

A Hajlék Nélküliek Jövőjéért Alapítvány 2008. évi szakmai beszámolója

- 1. Intézményi együttműködés*
- 2. Szociális szakemberek képzése*
- 3. Családok gondozása*
- 4. Program és arculat megjelenítése*
- 5. Pénz- és adománygyűjtés*
- 6. Önkéntes munka szervezése*
- 7. 2009-ben induló programjaink*

1. Intézményi együttműködés:

A kezdeti négy szervezet (**Baptista Szeretetszolgálat, Magyar Máltai Szeretetszolgálat, Magyar Vöröskereszt, Menhely Alapítvány**) után bekapcsolódott a **Jó Pásztor Nővérek Rendje – Jó Pásztor Anyaotthona, Oltalom Karitatív Egyesület (Metodisták), Sorsunk és Jövőnk Alapítvány – Erzsébet Családok Átmeneti Otthona, S.O.S. Krízis Alapítvány – Családok Átmeneti Otthona és az Üdvhadsereg Szabadegyház- „Válaszút Háza” Rehabilitációs Női Intézménye.** Ezen szervezetekkel meg is kötöttük a szerződést. Alapítványunk **Sorsfordító Programján** belül a **Családtámogató Modellnek**, most már **kilenc** hajléktalanellátó szervezettel folyamatos az együttműködése - ebből adódóan három szervezet többször is sikeresen pályázott (Málta, Oltalom, Vöröskereszt).

Minden intézményben jártunk, és minden családot felkerestünk a pályázat elbírálása előtt.

2. Szociális szakemberek képzése:

Minden ellátott családot saját szociális munkás gondoz. A Sorsfordító Program fontos eleme a speciális ellátási formára való szakmai felkészítés. A szociális munkások az alapképzésen kívül még rendszeres (havi), kötelező, csoportos szupervíziós támogatásban is részesülnek és esetmegbeszélésen vesznek részt. Igény szerint lehetőségük van egyéni konzultációra is. Alapítványunk szervezésében rendszeres szupervízióon vesznek részt a családterapeuták is.

Az Alapítvány munkatársai is folyamatosan képzik magukat, hogy megfeleljenek az újabb kihívásoknak.

Minden lehetőséget megragadtunk, hogy a legkülönbözőbb szakmai rendezvényeken, konferenciákon, továbbképzéseken felhívjuk a figyelmet a Sorsfordító Programra.

3. Családok gondozása:

Teljesen egyértelmű szakmai eredményeink már a naptári év befejezése előtt megmutatkoznak.

Minden családot alaposan tájékoztattunk a Sorsfordító Program célkitűzéséről. Egyértelműen megfogalmaztuk elvárásainkat az együttműködésre vonatkozóan, ugyanakkor pontosan meghatároztuk azokat a területeket, amelyekben segítséget kívánunk nyújtani a család rehabilitációjához. Nem könnyű elfogadtatni a nélkülöző családokkal a perspektivikus gondolkodást, vagyis a jelen lehetőségeiről való lemondást a család biztonságos jövője kedvéért. Sajátos gondozási igényt jelent az a tény, hogy a tizenkét családból csak háromban él férj, apa. A családok létszáma folyamatosan változik (felnőtt gyerekek kiköltöznek, újszülöttek jönnek a világra), amely a gondozási terv folyamatos változtatását igényli.

A család gazdálkodásában nyújtott segítségen túl nagyon fontos elem a mentálhigiénés támogatás. Kiemelt szerepet kap ebben a családterápia, amely kapaszkodót nyújt a családoknak a paradigmaváltás végrehajtásához.

4. Program és arculat megjelenítése

Több, mint egy éve működik honlapunk, amely alkalmas az Alapítványunk Sorsfordító Programjának keretén belül folyó szakmai munka megismertetésére a széles társadalmi nyilvánossággal. Itt megtalálhatók elérhetőségeink, a közreműködő személyek és intézmények egyaránt. A honlapnak két felülete van: egy nyilvános és egy jelszóval zárt szakmai része. A szakmai felületen a szociális munkások blog-ot írnak a családok mindennapi életéről, melyhez az iroda munkatársai, a Grémium tagjai, illetve a családok -egyéni kóddal ellátott- magántámogatói férnek hozzá.

A nyilvános felületen az Alapító Okiratot, a reklámfilmünket, programleírást, a regisztrált adományok megjelenítését is megtalálhatják az érdeklődők, és biztosított az interaktivitás is.

A logónk, amelyik a fehér, fekete és vörös színeket tartalmazza, minden felületen megjelenik (cégtábla, névjegykártya, szórólap, árusító pult, Sorsfordító Jegy, értékesítők ruházata, levélpapír).

Arculati megjelenésünk nem hivalkodó, de egyértelmű profizmusra utal, és bizalmat kelt a szolidaritásra érzékeny emberekben.

5. Pénz – és adománygyűjtés

Jelentős nehézségeket okoz, hogy az Alapítók egy része az általuk megígért éves támogatást nem folyósítja Alapítványunk részére. Az 1%-os kampány megközelítőleg három millió forintba került. Ez az összeg rendkívül szerény ahhoz képest, hogy még most ősszel is voltak plakátjaink a közterületeken, és a televíziók hosszú ideig játszották kampányfilmünket. Ez annak köszönhető, hogy elnökünk személyes közbenjárására ingyen vagy jelképes összegért forgalmazták reklámanyagunkat tekintettel a kiemelt közhasznúságunkra. A gyártók egy része is nyereség nélkül készítette el a szükséges eszközöket. Ennek ellenére a kampány nem volt nyereséges, mert mindössze háromezer forint adomány érkezett (melyet az APEH-től a mai napig nem kaptunk meg, adminisztratív problémákra hivatkozva). Nem is számítottunk ebben az évben jelentős bevételre az 1%-ból, mert az általános tapasztalat, hogy három-négy évig kell nyilvánosan szerepelnie egy alapítványnak ahhoz, hogy a bevételek meghaladják a kiadásokat. Ennek ellenére sikeresnek érezzük a kampányt, mert ismertségünk érezhetően növekedett.

A Sorsfordító Jegyek forgalmazását még ebben a szezonban -kísérleti jelleggel- megkezdjük. Ennek bevétele várhatóan 20-30 %-kal meghaladja a ráfordított összeget, amelynek nyereségessége az idő múlásával várhatóan fordított arányban megváltozik. Így idővel ez a bevételi forrás Alapítványunk fontos jövedelmét fogja képezni. A Jegyek eladásából származó összeg nemcsak a bevételeinket növeli, hanem közismertségünk fontos eszközévé válik.

Az Alapítvány bevételét jelentősen növelni fogja, hogy megállapodtunk az Elefánt Holdinggal egy nagyszabású projekt lebonyolításáról. Egy jótékonyági árverésből befolyt összeget az általunk meghatározott szociális intézménynek juttatjuk, melyből hajléktalanszállót újítanak fel és bővítik kapacitását. Ez a projekt megközelítőleg negyven milliós költségvetésű, és országos kampány mellett jelentős ismertséget hozhat számunkra is.

6. Önkéntes munka szervezése

Felvettük a kapcsolatot egy pedagógiai alapképzést folytató szakközépiskolával, a megállapodás előkészítő fázisban van. Azt tervezzük, hogy a tanulók a szakmai gyakorlat részeként vesznek részt az utcai önkéntes szociális munkában. Megállapodtunk egy második kerületi nyugdíjas szervezettel, hogy önkénteseket bocsájtanak rendelkezésünkre a Sorsfordító Jegyek értékesítésére és egyéb szociális tevékenységünkhöz. A jelenlegi két bejelentett önkéntesünkön kívül így a továbbiakban jelentős létszámban bővíthet a szociális munkát végző önkéntesek közössége. Ezeket az önkénteseket saját magunk fogjuk kiképezni a Szakmai Grémium segítségével.

7. 2009-ben induló programjaink:

Tovább folytatjuk a **Családtámogatási Modellünket** anyagi lehetőségüinktől függően. Szeretnénk növelni az ellátott családok számát és ezzel együtt a szakmai partnereink körének bővítését. Az utcai szociális munkában is szeretnénk megjelenni az önkénteseink részvételével, segítve azokat a hajléktalanokat, akik intézményes ellátás körébe nem vonhatók be.

Szakmai és gazdasági koordinációt látunk el az **Elephant Projekt** és a **Hajléktalanokért Közalapítvány** együttműködésében.

A 2008-as 1%-os kampány tapasztalatait felhasználva szeretnénk még hatékonyabb módon megszólítani a hajléktalanok problémáira fogékony adófizető polgárokat. Minden médiafelületen igyekszünk láthatóvá válni.

Budapest, 2008. december 12.



.....
Besenyei György
ügyvezető

